

一个面包分着吃 一份试卷轮着做
克东贫困双胞胎高考生“知明”兄弟

手握通知书直犯愁 为筹学费睡不着觉



照片由陶敬知提供

实习生 王思月 生活报记者 李丹

19年前,在克东县宝泉镇和邻村,一对双胞胎兄弟呱呱坠地。母亲刘学凤希望孩子们以后可以“敬善敬美,知书明理”,就为兄弟俩起名为陶敬知、陶敬明。今年,“知明”兄弟不负父母的期望,考出了559分和603分的高考成绩,分别被北方工业大学和南京航空航天大学录取。可眼看着其他孩子都要去学校报道了,“知明”兄弟还为自己的学费问题发愁。日前,生活报记者从黑龙江省青少年发展基金会得知了“知明”兄弟的故事,并进行了采访。

一个面包 兄弟俩分着吃

哥哥陶敬知和弟弟陶敬明,二人在村子里很有名气,因为他们不光成绩优异,而且还十分懂事孝顺。

2012年,兄弟俩的父亲陶金文在外出打工时出了车祸,腰椎骨折。“他就是怕花钱没有及时就医所以拖延了病情,那段时间,为了给他治病,我把能卖钱的东西都卖了。”母亲刘学凤为丈夫点上一根旱烟,继续说道:“我自身患有腰间盘突出,干不了重

活,他爸又倒下了,医疗费都是借的。”陶金文卧病在床的那段时间,刘学凤为了照顾丈夫,有时候顾不上儿子,“知明”兄弟的吃饭问题就在学校解决。一周七天,兄弟俩上学除去车费才花了100元,“老大回家跟我说,他俩不吃早饭,午饭有时候就买面包垫底,两个人谦让着吃一个一块钱的面包。”陶金文抽着烟,表情沉重,眼神里有说的不出的无奈。

金秋圆梦 助力龙江学子



微信支付



腾讯公益

一份试卷 兄弟俩轮着做

学习上,两兄弟相互较量,也相互扶持。“高考成绩公布那天,哥哥陶敬知沉闷一天不说话,就是因为没考过他。”母亲刘学凤笑着说,“说起来还真有意思,平时兄弟俩感情特别好,但是到学习上,非要比个高低。”上学时,因为没有多余的钱来补课、买练习册,兄弟两人错题本一交换变成了彼此的“练习册”。

“一张卷子,我跟哥哥可以研究好

多天,他错的地方我讲给他听,我错的地方他讲给我听。每次我们都用铅笔来做题,这样橡皮一擦又是一张新卷子,又多了一次练习的机会。我们还互相出题,看谁能把谁考住。”弟弟陶敬明还没说完,哥哥陶敬知开口了,“弟弟比我聪明,难懂的题他一点就透。每次学到半夜,谁困了就去洗把脸,继续学,谁也不愿意先睡觉。”哥哥说完拍拍弟弟的肩膀,相视一笑。

兄弟心声:不想放弃大学生活

两张录取通知书压在兄弟俩的炕头上,更压在一家人心头。“我和丈夫都觉得,不能让两个儿子差这临门一脚。无论如何我也要让他们踏入大学的校门。”可现在,因为陶金文身体机能刚刚恢复,无法干体力活儿,刘学凤又体弱多病,陶家20亩地的产量平平,就连给孩子们上学的路费都没有。

兄弟俩最近总是夜不能寐,虽然白天帮父母农作已经很辛苦了,按理说,夜幕降临应该倒头就睡,可兄弟

俩想到离大学只有一步之遥却无法跨越,就夜夜失眠。

哥哥陶敬知和弟弟陶敬明兄弟俩一直没有放弃学业,希望能够顺利走入大学课堂,如果您想奉献爱心,欢迎您伸出援手,捐赠助学金,捐赠留言请标注“捐赠给陶敬知和陶敬明”。

黑龙江省青少年发展基金会

地址:哈尔滨市南岗区清明七道街35号希望大厦4楼
网址:web.lq.org.cn
咨询电话:0451-86325085

太不把命 当回事了

700块买台报废车 还敢无证拉小舅子游玩

男子躲避交警检车 钻进玉米地被抓获

生活报讯 (记者李国玉) 3日,齐齐哈尔市梅里斯区居民董某,无证驾驶着自己几天前刚从网上花700元钱购得的红色吉利牌报废轿车,拉着小舅子屠某,从梅里斯区出发,准备到讷河游玩。当其行驶至富裕县塔哈乡境内,被执勤的交警要求接受检查时,董某驾车疯狂逃窜,最后无路可逃的他竟选择弃车钻进路边的玉米地,但最终还是被抓获。

当地交警部门介绍,3日下午,正在执行任务的富裕县交警大队辅警于宝财,发现一辆未悬挂号牌的破旧红色吉利牌轿车由西向东行驶,从该车车型及破损程度来看,该车是一台已报废的车辆,遂指令该红色吉利轿车靠边停车接受检查。该车见前方有交警检查,不但没有停车,反而急速行驶逃避检查。辅警于宝财立即请求支援,设卡拦截。该红色吉利轿车急驰一段后,发现前方四

十米处有警车设卡,车内两人便慌忙弃车钻进路边玉米地内,后被陆续抓获。

经塔哈派出所交警询问得知,当天下午,二人相约从梅里斯出发到讷河游玩,由董某驾车,没想到刚行至塔哈境内便遇到了交警。因做贼心虚,所以当交警要求其停车接受检查时便疯狂逃跑。逃跑中,发现前方有警车堵截,无路可逃的董某便喊屠某抓紧下车跑,二人便慌忙弃车,钻进了道路两侧的玉米地内。

丢失声明

★ 尚新民不慎将黑龙江省哈尔滨市阿城区金都首府小区A栋1单元501室有线电视初装费票据丢失,票号为:0511768,金额:650元。
特此声明作废

★ 徐丽军不慎将黑龙江省哈尔滨市阿城区金都首府小区B栋1单元602室有线电视初装费票据丢失,票号为:0539013,金额:650元。
特此声明作废

★ 孟繁荣不慎将黑龙江省哈尔滨市阿城区金都首府小区B栋1单元902室有线电视初装费票据丢失,票号为:0539016,金额:650元。
特此声明作废

★ 刘少卿,不慎将哈尔滨市南岗区比乐街96号7单元503室的房产证丢失。
特此声明作废

★ 安静,不慎将黑AXC345的强制险标志丢失,保险单号:AHAEE219CPTP17B000447X。
特此声明作废

★ 罗辉,不慎将坐落于哈尔滨市南岗区华鸿国际1号楼1522购房票据和购房合同丢失,票据号:0011254,金额:1194100元。
特此声明作废

★ 河北海浩高纺法兰管件(集团)有限公司哈尔滨分公司,不慎将货运车辆营运证(正、副)本丢失,车牌号:黑AAF525。
特此声明作废

公告
我公司员工周巍,陈莎,肖雄艳,三人分别从2016年5月,2016年10月起至今,已经超过100天未到公司上班,严重违反了公司的相关规定,即在本通知起见之日起一周内到公司办理相关手续,逾期未归,公司将按辞退处理,特此通知。
黑龙江道元工程机械有限公司
2017年8月7日

吕丽萍

孙海英

李畔

哈森

独
自
温
暖

2017.08.18&19 19:00
哈尔滨大剧院 歌剧厅

人
怎
能
独
自
温
暖

一定量的基础上才会出现网友所说的中毒情况。对常人而言,一天内食用100~200克胡萝卜都已经算多了,要达到对肝脏造成影响,食用胡萝卜的量要在常人量的基础上连翻几倍才行,至少达到一斤,而且要长期食用。所以,常人吃胡萝卜下酒,很难引起负面影响甚至中毒。

胡萝卜下酒会中毒? 不靠谱!

专家:两者同食的确对肝脏不好 但中毒至少要吃一斤胡萝卜且长期食用

一定量的基础上才会出现网友所说的中毒情况。对常人而言,一天内食用100~200克胡萝卜都已经算多了,要达到对肝脏造成影响,食用胡萝卜的量要在常人量的基础上连翻几倍才行,至少达到一斤,而且要长期食用。所以,常人吃胡萝卜下酒,很难引起负面影响甚至中毒。

初中男生站着都能睡着 原来是补大劲儿了

品吃,他们在网上看到,秋天应该给孩子买蜂蜜和秋梨膏做补品,可小斌吃后不但没壮身体,反而越吃越“虚弱”了,困的时候更多,而且每次睡觉都感觉不解乏,无奈,他们只能带着小斌来到了哈尔滨市中医医院治未病科进行诊疗。

叶田医生诊断后说,小斌爱困是因为体内湿气过重引起的,而小斌的父母为他买的蜂蜜等补品都是用来滋补的食品,用于秋天燥气上升的时候,但小斌体内湿气太重了,所以越补湿气越重。小斌已经停止了食用蜂蜜等滋补品,目前正在接受中医的调理。

招标公告

本招标项目哈尔滨市地段街2号办公楼维修加固项目设计已经具备招标条件,招标人为黑龙江日报报业集团。现对该项目进行公开招标。

1.招标内容与要求

1.1 地段街2号办公楼维修加固项

目设计。

1.2 设计方案保证加固维修后使

用年限不低于30年。

1.3 设计单位出具的修缮方案须获

得哈尔滨市文化体育局审批通过。

1.4 设计方案不包括建筑物外墙

面,并保证修旧如旧,水电不动。

1.5 设计变更时不得二次收费。

2.项目概况与招标范围

2.1 工程名称:地段街2号办公

楼维修加固项目设计

2.2 建设地点:哈尔滨市道里区地

段街2号

2.3 建筑面积:6492.25m²。

2.4 招标范围:建筑工程加固维

修设计所包含的所有工作内容。

2.5 设计质量:符合国家有关规

定,达到合格标准。

2.6 项目现状:该建筑物属于哈

尔滨市未定级保护建筑,危险等级为DSU

级。

3.投标人资格要求

3.1 本次招标项目要求投标人须具

备文物保护工程勘察设计资质,并在人

员、设备、资金等方面具备相应的设计

能力。具有相应资质的设计团队也可

参与竞标。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 与招标人存在利害关系可能影

响招标结果的投标人不得投标。

招标人:黑龙江日报报业集团
地址:哈尔滨市道里区地段街1号
电话:0451-84612156
传真:0451-84692203
联系人:徐英达
日期:2017年8月4日